

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Телефоны редакции: Отв. редактора — № 40, литературных работников — № 23, бухгалтерии — № 1.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 220 (2911)

10 октября 1941 года, пятница

Цена номера 10 коп.

XI год издания
Адрес редакции: Сухоложье, Свердловской области.

Все для фронта!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Свердловска и Свердловской области

Дорогие товарищи!
На гигантском фронте — от Ледовитого океана до Черного моря — наша героическая Красная Армия, Военно-Морской Флот, наши славные сталинские соколы свыше трех месяцев ведут ожесточенные бои с кровожадными гитлеровскими бандами. Весь многомиллионный советский народ под руководством великого полководца товарища Сталина поднялся на священную отечественную войну против лютого врага всего человечества — германского фашизма.

Смертельная опасность нависла над нашей родиной. Гитлеровские разбойники стремятся уничтожить советский строй, овладеть нашими богатствами, разрушить нашу цветущую культуру, превратить нашу родину в колонию фашизма, а свободолюбивые народы СССР сделать рабами немецко-фашистских помещиков и капиталистов.

Никогда не бывает этому! Никогда свободный советский народ не будет рабом!

Героически сражаются советские чудо-богатыри — воины Красной Армии — за каждую пядь родной земли. Героически трудятся советские патриоты в тылу, помогая армии громить врага. Растет и крепнет военная мощь Советского Союза, множатся ряды его друзей. Проходившая на днях в Москве конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки создала необходимые предпосылки для нанесения разбойничьей гитлеровской Германии смертельных ударов на полях сражений.

Но враг еще силен. В бешенстве и дикой злобе кровавый Гитлер бросает в бой новые и новые полчища.

Разгулом кровавого террора на временно захваченных советских территориях гитлеровские мясники хотят запугать нас, сломить нашу волю к сопротивлению и разгрому врага. Не страх, но жгучую ненависть вызывают в нас зверства гитлеровских бандитов.

Двойным и тройным ударом мы ответим на удар злобного и хищного врага, будем бить его русским смертельным боем, пока не уничтожим и не разведем прах его по ветру!

Дорогие товарищи! Велика ответственность, возложенная на нас партией и правительством. Могучий индустриальный сталинский Урал является крупнейшей базой снабжения фронта. Наша промышленность обязана давать Красной Армии все больше и больше продукции, ибо у нас есть и неисчерпаемые сырьевые

ресурсы, и первоклассная техника, и замечательные кадры. Вся мощь сталинского индустриального Урала обрушится на голову обезумевшего врага — вот что требуют от нас родина, партия, великий Сталин. Выполнить это требование большевистски — наш священный долг.

На наших заводах могучей волной поднялось социалистическое соревнование, с новой силой развивается стахановское движение, ширится творческая инициатива и активность рационализаторов и изобретателей.

Стахановцы Уралмашзавода мастер тов. Попов и расточники тт. Борцов и Княхин выполняют нормы на 500—600 проц. За доблесть в труде они награждены значками «Отличник социалистического соревнования».

Тт. Надуткин, Мищенко, Бачин, Ежов, Багин, Никобенко и многие другие выполняют нормы до 500 и выше 500 процентов.

Стахановец Станкозавода мастер Носкевич В. Т. полностью изжил брак и довел выпуск одной детали до 700 проц. к норме.

На заводе «Металлист» свердловщик тов. Шаркова, недавно пришедшая на производство, одной из первых перешла на работу на двух станках, выполняя нормы на 200—250 процентов. Комсомолка тов. Полухина взялась обслуживать помимо своего станка еще два станка, заменив рабочих, ушедших на фронт.

На Верх-Исетском заводе бригады сталеваров тт. Кушнер, Нейцетаева, Захарова давно уже завершили годовые планы. Таких примеров много.

На железной дороге машинист тов. Вертячих водит поезд весом до 2,5 тыс. тонн и сэкономил за август 24 тонны топлива. Паровозная бригада тов. Силина (депо ст. Сортировочная) работала без отдыха 39 часов, помощник машиниста тов. Цухов не уходил с трудового поста в течение 54 часов.

Все они работали день и ночь потому, что этого требовали интересы родины, интересы фронта.

Каждый стремится к патристическому подвигу. В тысячах дел и поступков проявляется горячая любовь к родине.

Но мы знаем, что родина требует от нас еще больших усилий, еще более самоотверженного труда.

Дорогие товарищи! Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив передового Московского подшипникового завода имени

Л. М. Кагановича выступил с предложением отметить этот всенародный праздник новыми производственными достижениями. Горячо поддерживаем это предложение!

Встретив XXIV годовщину Октября увеличением выпуска продукции, новым подвигом социалистического соревнования, усилением помощи фронту! До конца выполним исторические решения XVIII конференции ВКП(б)!

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы обязуемся:

Работая четко и ритмично на всех наших предприятиях, досрочно выполнить октябрьское задание по выпуску товарной продукции строго в номенклатуре и по заказам.

Перевыполнить октябрьское задание по производительности труда на каждом предприятии в среднем не ниже чем на 18 проц.

Добиться, чтобы к 7 ноября ни на одном предприятии не было ни одного рабочего и работницы, не выполняющих нормы.

Усилить борьбу за экономное расходование топлива, электроэнергии, материалов, ликвидировать брак и потери производства. Только за счет этого снизить себестоимость в октябре не менее, чем на 5 процентов.

Дать в октябре не менее 30 миллионов рублей экономии за счет реализации предложенных рационализаторов и изобретателей на предприятиях города.

Подготовить новые кадры рабочих, владеющих разными специальностями. Широко распространить многостаночное обслуживание и совмещение профессий.

Перевыполнением октябрьского плана создадим базу для досрочного завершения планов IV квартала и плана 1941 года!

Товарищи машиностроители, металлурги, угольщики, горняки, химики, энергетики, все рабочие и работницы Свердловской области! Выходите на предоктябрьское социалистическое соревнование! Берите на себя конкретные обязательства. Решительно повышайте выработку, перевыполняйте план. Создавайте бригады, цехи, предприятия двухсотников. Чем больше мы дадим совершенных машин, стали, меди, угля, леса, асбеста, — тем скорее будет разгромлен враг. Помните, что сегодня тыл это тоже фронт, фронт героического труда, фронт всенародной борьбы против врага. И работать в тылу надо по-фронтовому.

Работать по-фронтовому — это значит работать, не считаясь со временем, работать столько, сколько требуют интересы страны, интересы фронта.

Работать по-фронтовому — это значит делать все быстро, гораздо быстрее, чем в мирное время.

Работать по-фронтовому — это значит выполнять любое задание советского государства, какие бы трудности ни стояли на пути. Слово «невозможно» должно исчезнуть из нашего обихода. Приказано — сделано! Так и только так нужно работать в военное время.

Неиссякаема мощь и несокрушима воля нашего народа к победе. Отдадим все силы на разгром врага! Близок час расплаты за пролитую кровь, за поруганных матерей, жен и детей, за разграбленные города!

Все подчиним интересам фронта!

Смерть кровавым фашистским собакам!

Больше самолетов, танков, пушек, снарядов, патронов, пулеметов, винтовок фронту!

Да здравствует трудовое предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов!

Да здравствует гениальный полководец вооруженного советского народа, наше боевое знамя — великий Сталин!

(Принято на общегородском собрании стахановцев предприятий города Свердловска).

По-боевому завершить косовицу и скирдование хлебов!

59 колхозов убрали картофель

Пятьдесят девять колхозов района закончили уборку картофеля. Часть из них полностью рассчиталась с государством по обязательным картофелепоставкам.

42 колхоза закончили косовицу зернобобовых культур. Вся рабочая сила в настоящее время переключена на скирдование и молотбы.
Зав. райзо Мальцев.

Больше нормы

Двадцать два человека перевыполнили нормы на уборке хлебов 7 октября в колхозе «Искра». Председатель колхоза т. Савин, расставив людей, взялся за литовку и перевыполнил норму. Не плохой пример для колхозников! Колхозник Ф. П. Кузнецов скопил хлеб с 0,80 гектара, пожилой колхозник М. Ф. Чуванев — 0,65 га при норме 0,50 га. А. М. Скапишева и Т. С. Береснев.

кетова ежедневно выкашивают от 0,57 до 0,60 гектара. В колхозе «Пролетарий» Е. В. Лешукова, М. П. Кузнецов косят хлеб литовками с граблями и каждый день перевыполняют норму. Значительно больше нормы дают работники райисполкома Новоселова и Хрусталева, помогающие колхозникам завершить уборку.

Лоскутов.

Раньше всех приходит, позже всех уходит с поля колхозник первой бригады сельхозартеля имени Димитрова Федор Яковлевич Берсенев. Он скирдует хлеб и возит зерно, ежедневно перевыполняя нор-

му. Варвара Левенских на любой работе показывает пример другим колхозникам, перевыполняя нормы на копке картофеля и сортировке зерна.

Г. Берсенев.

Выкосили тринадцать гектаров

5 октября 100 рабочих и домохозяек Винокурского мастерского участка Сухоложского леспромхоза вышли на поля рудянского колхоза «Буяр» помочь колхозникам завершить уборку урожая.

Рабочие выкосили 13 гектаров пшеницы и заскирдовали урожай с 2 га. Казанцева, Аментьев и другие дали значительно больше нормы, установленной для колхозников.

Пятнадцать домохозяек — Балугина, Шабарчина, Кузеванова и др. 4 октября выполнили производственное задание на 106 процентов. Таисья Коквина, Дарья Кузенева на косовице выполнили норму на 120 процентов, Ирина Брылякова, Таисья Голомолзина, Мария Осинцева, на 123 процен-

Зарывных.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 8 октября

В течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

За 5 октября в воздушных боях сбито 42 самолета противника. Наши потери 27 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт, водоизмещением 7 тысяч тонн.

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с пехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военными снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сопровождавшими мотоколонну, сбиты два «Мессершмитта-109».

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с пехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автоцистерны с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша пехотная часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта оперирует партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на три звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещения штаба и радиотелефонной станции. Немецкий комендант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной

дороге партизаны устроили завал и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны напали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц бойцы отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18 грузовиков, 3 легковые автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушали телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге, Ленинградской области, фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в исступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Лесовата в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон 6 девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики имени 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера вичужской фабрики «Красный Профинтерн» тов. Жалдина на месяц раньше срока завершила девятимесячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильщицы Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» тт. Шахова и Куприянова. Стахановки фабрики Новая Ивановская мануфактура тт. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо 6, выполняя план на 115-120 процентов. Банкоброшница фабрики имени Дзержинского тов. Курнаева обслуживает 312 веретен, вместо 132, выработывая 220 процентов нормы.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зиновьева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 35 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Образцы трудового героизма показывают многие тысячи колхозников Ивановской области. Колхозницы Турдынской артели Суздальского района тт. Андреева и Филатова выработывают на уборке картофеля по две нормы. Колхозники артели «Путь к свету» Бадыйского района тт. Степаненко, Ставская, Дударева и Буликова ежедневно выполняют по три нормы.

Огромный размах партизанской войны в Югославии

По полученным в Цюрихе одной из дипломатических миссий сведениям, партизанское движение в Югославии приняло огромные размеры: половина Сербии и Боснии, большая часть Черногории очищены от оккупантов. На остальной территории Югославии действуют крупные партизанские отряды. Партизанские отряды осаждают отдельные города, где сконцентрированы оккупационные войска, нападают на стратегические объекты. Все враги оккупантов заключили согласие для совместной борьбы против немецких войск Недица. На линии Вальево—Шабац—Обреновац идут ожесточенные упорные бои. Вальево окружено партизанами. Партизаны взяли в плен несколько сот немецких солдат и офицеров. 27 сентября партизаны заняли город Ужице и захватили много военных материалов. Войска Недица не хотят драться против партизан. Среди немецких и итальянских оккупантов царит большая растерянность. (ТАСС).

Из конторы на производство

Усиливается движение за овладение производственными профессиями. Машинистка заводу управления цементного завода Анна Лескина и табельщица Серафима Панова заявили о своем горячем желании пойти работать на паровоз.

—Мы хотим научиться управлять паровозом, чтобы в любой момент заменить на этой работе товарищей, уходящих на фронт,—заявили советские патриотки.

На днях тт. Лескина и Панова переходят на паровоз.

Сбор теплых вещей — задача каждого советского человека

По всей стране трудящиеся проявляют огромную заботу о Красной Армии. Из дня в день все больше и больше поступает теплых вещей для доблестных бойцов героически защищающих честь и свободу советского народа. В районную комиссию поступило несколько тысяч различных вещей. Побольшевики организовали эту работу руководители Межрайторга, тыгшские колхозы и другие организации.

Не доценили важности сбора теплых вещей для армии руководители партийных организаций, профсоюзов и директора Сухоложского цементного и Богдановичского шамотного заводов. На Богдановичском шамотном заводе не более полудесяток служащих сдали теплые вещи для Красной Армии. В самой конторе, где работает председатель комиссии по сбору теплых вещей тов. Парыгин, многие служащие не знают куда сдавать вещи, не знают об этом и в цехах. Директор завода т. Митин, секретарь партбюро

т. Трофимов, сдав свои вещи, на этом успокоились, политико-массовую работу среди коллектива не организовали.

Не лучше обстоит дело и на цементном заводе. Здесь собрано не многим больше 30 вещей. Товарищи думают, видимо, эту работу закончить к весне. Многие активисты цементного завода стоят в стороне. До сих пор ничего не сдал директор завода т. Высочин, за ним идут Мазуров — главный инженер, Тальвинский, Батенев — член комиссии горного цеха. Естественно, что эти товарищи и не ведут никакой разъяснительной работы среди рабочих завода.

Почетный долг каждого гражданина — принять участие в обеспечении доблестных бойцов Красной Армии теплой одеждой. Задача каждого руководителя первичной парторганизации, профсоюза, директоров организовать эту работу так, чтобы в ближайшее время ее закончить.

В. Хорьков.

Поступления последних дней

За последние дни на пункт районной комиссии поступило от колхозников Мельничного сельсовета 36 килограммов шерсти, двои новые валенки и другие теплые вещи. Коллектив Межрайторга сдал 10 килограммов шерсти. От коллектива знаменского сельсовета поступило 12 невыделанных овчин и кож,

больше 75 килограммов шерсти и несколько других теплых вещей. Продолжают поступать вещи от отдельных граждан.

8 октября принято 20 шапок-ушанок, 7 пар теплого белья, 33 пары варежек и перчаток, 6 ватных шаровар, 2 теплые куртки, 4 пары валенок, 3 гимнастерки.

В ответ на обращение зайковских колхозников

Обсудив обращение членов артели «Путь вперед», Зайковского района, колхозники сельхозартели «Буэр», Рудянского сельсовета, заявили: «Наш долг — в изобилии дать государству и героической Красной Армии молока, мяса, яиц, кожи, шерсти. Мы дадим их, товарищи колхозники, и это будет нашим ударом по ненавистному врагу советского крестьянства — гитлеризму.

Мы на много перевыполнили план заготовки кормов как по сенокосению, так и по силосу. Колхоз досрочно выполнил план обязательных поставок мяса, молока, яиц, шерсти и кож. Почти вдвое больше плана дали мы коней для Красной конницы.

В народный фонд обороны наш колхоз внес 5 голов крупного рогатого скота, 10 центнеров молока, 100 килограммов шерсти и т. д.»

Выходя на сталинскую вахту, колхозники сельхозартели «Буэр» обязались:

В два дня завершить уборку колосовых и досрочно выполнить план зернопоставок. Досрочно сдать в текущем году не менее 80 процентов в счет обязательных мясопоставок 1942 года; продать в порядке государственных закупок не менее 100 центнеров молока.

К 1 ноября достроить новый телятник и закончить капи-

тальный ремонт свиноводческой фермы.

Доярки обязались в нынешнем году надойти не менее 1300 литров молока на каждую фуражную корову, получить и сохранить от 100 коров и нетелей 100 телят вместо 92 по плану.

Свинарки обязались получить 12 поросат на свиноматку вместо 11 по плану, откормочных свиней сдавать с весом не менее 90 килограммов.

Колхозные конюхи обязались все поголовье лошадей держать в хорошей упитанности и подготовить для Красной Армии из молодяка не менее 15 кавалерийских коней.

Колхозники обязались перевыполнить план развития пчеловодства 1942 года, доведя количество пчелосемей до 100 вместо 70 по плану.

«Мы обязуемся также, — говорится в письме, — если потребуется, принять и прокормить 150 голов скота из передовых колхозов.

Будем работать на наших фермах по-военному, чтобы помочь Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских извергов».

И. о. ответ. редактора

И. И. КОНОВАЛОВА.